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Empecemos directamente definiendo que un sistema de ecuaciones es un conjunto de dos o
MAas ecuaciones que contiene a dos o0 mas incognitas, dichas ecuaciones tienen relacion entre
si ya que el valor de las incégnitas satisfacen todas las ecuaciones al mismo tiempo.

Para esta ocasion estudiaremos los sistemas de ecuaciones 2x2 (2 ecuaciones y 2
incognitas). Existe muchas maneras de resolver un problema de este tipo, algunas un poco
mas dificiles y complicadas que otras, pero en ahora nos centraremos en dos maneras
distintas, es decir: la forma algebraica y la forma gréafica.

La primera se desglosa en varios procedimientos algebraicos distintos: EIl método de reduccién
(también conocido como de suma y resta), el método de sustitucion y el método de igualacion;
y por otra parte el método gréfico consiste en interpretar y analizar de forma gréfica el
comportamiento de ambas ecuaciones en un mismo plano cartesiano.

Método de Sustitucion
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Al igual que con la comida podemos elegir la bebido con que acompanarla, los sistemas de
ecuaciones tienen distintas maneras o métodos de ser resueltos y esta en ti elegir el que te
parezca mas sencillo, con el que sientas mas confianza, etc. y no tendras ningin problema en
absoluto ya que las respuestas siempre seran las mismas.

Un ejemplo de ello es resolver el primer sistema de ecuaciones de arriba usando el método de
sustitucién, como se puede apreciar en la imagen de la izquierda.

El método de sustitucidn consiste en el procedimiento de despeje de una variable (letra) de una
de las 2 ecuaciones y sustituir el resultado en la segunda ecuacion (la que no elegimos
primero), de esta manera los pasos a seguir (que puedes ver con detalle en la imagen) serian
los siguientes:

1.- Despejar una incognita en solo una de las ecuaciones (elige la que sea mas sencilla de
despejar).

2.- Hecho el despeje procedemos abrir paréntesis en la segunda ecuacion en los lugares donde
se encuentre la letra que despejamos en el punto 1.

3.- Dentro de los paréntesis, colocamos el resultado del despeje del punto 1.

4.- Resolvemos la ecuacion de primer grado que se ha creado para obtener el valor de la
segunda incégnita.

5.- Con el valor del paso 4 regresamos a donde teniamos el despeje en el punto 2 y colocamos
dicho valor (paso 4) para encontrar la primera ecuacion.

6.- Comprobamos sustituyendo los valores al mismo tiempo en alguna de las ecuaciones
originales.

Como puedes observar en la imagen, el resultado del sistema de ecuaciones es y=10 y x=35.
Actividades

Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones por el Método de Sustitucién.

) {x+5y=5
3x =5y =3
2x+y =28

b) {x—y=—1

Director: Prof. Juan Carlos Costa

Docente Responsable: Cintia Vanina Burgoa



